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Opgave 5. Svævebane. 
 
Aflæst grafisk (se skitse  alfa = 23o og beta = 11,5o) 
 
Summen af kræfterne er 0 da v = konstant. 
 
Ftyngde = m x g = 72 kg x 9,82 N/kg = 707,04 kg = 707 N 
 
Jeg vælger nu at finde projektion af kræfterne vinkelret på bevægelsesretningen da projektionen af 
Fluft vil være 0 ved denne projektion! 
 
Ftyngde x cos (alfa))  -  Fsnor cos (beta) = 0   (regent numerisk)  
=> Fsnor = Ftyngde x cos (alfa) / cos (beta) = 664 N. 
 
Fluft findes ved projection af Ftyngde og Fsnor  på bevægelsesretningen. 
 
Fluft = Ftyngde x sin (alfa) – Fsnor x sin (beta) = 276 N – 132 N = 144 N 
 
Se også kræfter indtegnet på bilag. 
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